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CORRECTIONS 
Question 1 :  

Carré : 

𝑃 = 4 × 4,6 = 18,4  Le périmètre du carré est 18,4 cm. 

𝐴 = 4,6 × 4,6 = 21,16 L’aire du carré est 21,16 cm² 

Rectangle : 

38 mm = 3,8 cm 

𝑃 = 2 × 7,5 + 2 × 3,8 = 22,6 Le périmètre du rectangle est 22,6 cm 

𝐴 = 7,5 × 3,8 = 28,5  L’aire du rectangle est 28,5 cm². 

Cercle – Disque : 

𝑃 = 2 × 𝜋 × 𝑟𝑎𝑦𝑜𝑛 = 2 × 𝜋 × 3,9 ≈ 24,5  Le périmètre du cercle est d’environ 24,5 cm. 

𝐴 = 𝜋 × 𝑟𝑎𝑦𝑜𝑛2 = 𝜋 × 3,9² ≈ 47,8  L’aire du disque est d’environ 47,8 cm². 

 

Question 2 : 

Il faut commencer par calculer la longueur du côté manquant. 

Dans le triangle MKL rectangle en K, on applique le théorème de Pythagore : 

𝑀𝐿2 = 𝐾𝑀2 + 𝐾𝐿2 
92 = 72 + 𝐾𝐿2 
81 = 49 + 𝐾𝐿2 
𝐾𝐿2 = 81 − 49 = 32 

𝐾𝐿 = √32 
𝐾𝐿 ≈ 5,7  [KL] mesure environ 5,7 cm 

 

Calcul du périmètre : 

𝑃 = 𝐾𝑀 + 𝐾𝐿 + 𝐿𝑀 = 7 + 5,7 + 9 = 21,7 
Le périmètre du triangle est 21,7 cm. 

Calcul de l’aire : 

𝐴 = (𝑏𝑎𝑠𝑒 × ℎ𝑎𝑢𝑡𝑒𝑢𝑟) ÷ 2 = (𝐾𝑀 × 𝐾𝐿) ÷ 2 = (7 × 5,7) ÷ 2 = 19,95 

L’aire du triangle est 19,95 cm². 

 

Question 3 : 

Carré : 

𝑃 = 4 × 3𝑥 = 12𝑥  Le périmètre est 12𝑥 

𝐴 = 3𝑥 × 3𝑥 = 9𝑥²  L’aire est de 9𝑥² 

Rectangle : 

𝑃 = 2 × (4𝑥 + 5) + 2 × 2𝑥 = 2 × 4𝑥 + 2 × 5 + 2 × 2𝑥 = 8𝑥 + 10 + 4𝑥 = 12𝑥 + 10 

Le périmètre du rectangle est 12𝑥 + 10 

𝐴 = (4𝑥 + 5) × 2𝑥 = 4𝑥 × 2𝑥 + 5 × 2𝑥 = 8𝑥2 + 10𝑥 

L’aire du rectangle est 8𝑥2 + 10𝑥 
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Question 4 : 

Question 5 : 

On donne la figure ci-contre sachant que les  

droites (FR) et (DC) sont parallèles. 

Les droites (FD) et (RC) sont sécantes en A. 

Les droites (FR) et (DC) sont parallèles. 

On peut appliquer le théorème de Thalès : 

𝐴𝐹

𝐴𝐷
=
𝐴𝑅

𝐴𝐶
=
𝐹𝑅

𝐷𝐶
 

𝐴𝑑 = 𝐴𝐹 + 𝐹𝐷 = 5,6 + 2,1 = 7,7 

5,6

7,7
=

7

𝐴𝐶
=

4

𝐷𝐶
 

 

𝐷𝐶 = 4 × 7,7 ÷ 5,6 = 5,5  [DC] mesure 5,5 cm. 

𝐴𝐶 = 7 × 7,7 ÷ 5,6 = 9,625  
donc 𝑅𝐶 = 𝐴𝐶 − 𝐴𝑅 = 9,625 − 7 = 2,625  [RC] mesure environ 2,6 cm. 

 

 


